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P R E D G O V O R 

Kad se pomisli na sve promjene, koje su se u društvenom uređenju, u 
industriji, i privredi desile od Vremena prvoga izdanja ove moje knjige do 
danás i 'kad se uoče sve potrebe sadašnjice i najbliže budućnosti, a naročito 
potrebe planske privrede, potrebe za visoko kvaláfi'kovanim stručnim ka-
drom te važnost racionalizacije u oblasti iskorišćavanja šuma i prerađivan ja 
drveta* opravdano je, da se Tehnologij a drveta donese u novom i proširenom 
izdanju. To i još neki razlozi opravdavaju izlaženje drugoga izdanja knjige, 
koja je u isti čas udžbenik i priručnik. -

v Važnost knjiige kao udžbenika podvučena je činjenicom, da je u no-
vom nastavnom planu za šumarsku univerzitetsku nastavu iz dosadanjeg 
velikog sklopa nauke o iskorišćavanju šuma tehnologija drvetá izdvo[eQ^ 

jcao_zasebna • disciipliaai^ored itoga tehnologija drveta predstavlja prvu i 
najvažniju stepenicu za. pravilno razumijevanje tehnike iskorišćavanje i 
mehaničke prerade drveta, koje se discipline po novom nastavnom planu 
predaju kao zasebni predmeti. 

Potrebe specijalnog i savremenog udžbenika iz tehnologije drveta 
opravdana je i činjenicom, da danas u cilju obrazovanja šumarsko tehni-
čkog stručnog kadra u FNRJ ne radi samo jedan šumarski fakultet — kao 
pred trideset godina — već njih pet. 

Kao priručnik Tehnologija drveta potrebna je ne samo Šumarskim 
inženjerima već i stručnjacima iz oblasti drvne industrije, kemijske indu-
strije, građevinarstva i arhitekture. 

Drugo izdanje Tehnologije drveta razlikuje se od prvoga po unu-
trašnjoj strukturi knjige. Tu strukturu trebalo je podesiti ne samo novim 
potrebama obrazovanja šumarskog i tehničkog stručnog kadra već i sa-
vremenom stanju nauke. 

Poslije izlaženja prvoga izdanja moje Tehnologije (1932.) izašao je 
čitav niz djela strane literature (Kollmann, Trendelenburg, Vanán, Kuzne-
cov, Pereligin, Tiemann itď.), o kojima je itrebalo povesti računa. Trebalo 
se osvrnuti i na novije rezultate opsežne periodičke naučne literature i na 
istraživanja, koja su vršena u Zavodu za tehnologiju drveta. Autor je obo-
gatio svoje iskustvo saradnjom — kao član glavne uprave, Član odbora za 
tehnologiju drveta i smolarenje ^ u Internacionalnom savezu instituta za 
šumarska istraživanja. / ' 
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Opseg knjige proširen je. Knjiga je razdijeljena u opći d specijalna 
dio, Dispozicija grade u općem dje lu u glavnome odgovara rasporedu 
materije u prvom izdanju. Svako poglavlje je revidirano I popunjeno no-
vim podacima ili slikama. Radi metodičke jasnoće prerađena su poglavlja 
o fizičkim S mehaničkim svojstvima drveta. 

U specijalnom dijelu razrađena su tri nova i važna poglavlja. 
U prvom poglavlju donesen je detaljni prikaz metodike za naučno 

istraživanje tehničkih svojstava drveta.' Posebno je prikazana primjena 
biometrike u istraživačkom radu. To je učinjeno iz razloga, da bi se tom 
metodikom mogli koristiti stručnjaci, koja žele da se upute u naučno istra-
živački rad. U prugom poglavlju sakupljen-le najvažniji detalj o tehničkim 
osobinama pojedinih vrsta drveta. Vjerujemo da će taj detalj knjigu učiniti 
privlačnom i za tehničare. U dodatku donesena su imena pojedinih vrsta 
drveta i grmlja u šest jezika (ruski, engleski, francuski, talijanski, njema-
čki I srpsko-hrvaitski). Mjestimično naznačena su i trgovačka imena. 

Knjiga izlazi uz živu saradnju druga Dr. Ing. Ive Horvata. Drug Horvat 
izvršio je teški zadatak pribiramja i razrađivanja podataka o tehničkim 
svojstvima pojedinih vrsta drveta, revidirao je prikaz metodike naučno-
istraživačkoga rada, izradio je i samostalni prikaz o primjeni varijaciono 
statističkog računa u tehnologiji drveta. 

Za tu opsežnu saradnju kao i za rad oko redigovanja rukopisa i 
opreme knjige dugujem veliku zahvalnost drugu Ivi Horvatu. 

Drugu asistentu ing. Roki Beniću zahvaljujem za požrtvovnost, kojom 
je u 'knjigu unio terminološku gradu iz moga šumarskog rječnika u šest 
jezika, koji se nalazii u rukopisu, k a o i- za pomoć oko vršenja jezičnih 
korektura. 

U Zagrebu, mjeseca marta 1949. 

Ugrenović 


